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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln am 11.03.2008. 
 
Sitzungsort: in der von Aschebergschen Kurie, Stiftsstraße 4, 48301 Nottuln 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:19 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzender 

 Peter Amadeus Schneider  Bürgermeister  

Ratsmitglieder 

 Michael Blümer SPD   

 Ursula Boldt-Hübner UBG   

 Renate Brülle-Buchenau SPD   

 Sigrid Bürger Bündnis 90/Die Grünen   

 Wolfgang Danziger SPD   

 Gerhard Dörndorfer CDU   

 Walburga Frie CDU   

 Dr. Martin Geuking FDP   

 Eveline Gößmann CDU   

 Margarete Große Wiesmann CDU   

 Gerd Grzeschik UBG   

 Wolf-Herbert Haase SPD   

 Karl Hauk-Zumbülte UBG   

 Moritz Hegemann Bündnis 90/Die Grünen   

 Thomas Höcker CDU   
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 Gottfried Hoffmann SPD   

 Alfred Hübner UBG   

 Thomas Hülsken CDU   

 Claudia Jürgens SPD   

 Brigitte Kleinschmidt UBG   

 Stefan Kohaus Bündnis 90/Die Grünen   

 Norbert Kummann CDU   

 Paul Leufke CDU   

 Josef Lütkecosmann CDU   

 Hartmut Rulle CDU   

 Heinrich Rütering CDU   

 Rudolf Sänger CDU   

 Rolf-Rainer Schulz UBG   

 Christian Schulze Pellengahr CDU   

 Klaus Teichmann UBG   

 Helmut Walter FDP   

 Andreas Winkler SPD   

Von der Verwaltung 

 Doris Block  FBL 1  

 Klaus Fallberg  Beigeordneter  

 Franz-Josef Rickert  Stabsstelle Recht  

 Milena Schauer FB 3   

Schriftführung 

 Josef Wewering    
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In der heutigen Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln wird verhandelt und beschlossen wie 
folgt: 
 
 

A. Öffentliche Sitzung 

 
 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Beschlussfähig-

keit 
 
Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates 
der Gemeinde Nottuln fest. 
 
 
 2 Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit unter-

schreibt 
 
Zur Mitunterzeichnung der heutigen Sitzungsniederschrift wird einstimmig Ratsherr Leufke be-
stimmt. 
 
 
 3 Anträge und Eingänge 
 
Anträge und Eingänge, die zu einer Erweiterung der Tagesordnung führen würden, liegen nicht 
vor. 
 
 
 4 Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister informiert die Anwesenden über den Brand im Gebäude Domherrengasse 6. 
Bisher liegen keine Erkenntnisse über den bzw. die Täter vor. Die Sanierung des Gebäudes wird 
nach Einschätzung des Versicherers ca. sechs Monate in Anspruch nehmen. 
 
Danach teilt er dem Rat noch folgende Termine mit: 
 
Am Mittwoch, 9. April 2008 um 19:00 Uhr im Forum des Gymnasiums Nottuln findet die Impuls-
veranstaltung „Bürgerstiftung Nottuln“ statt. Hierzu lädt er die Ratsmitglieder ein. 
 
Im Rahmen der Ratssitzung am 22. April 2008 findet die diesjährige Verleihung des Klimaschutz-
preises statt. Beginn ist um 19:00 Uhr in der Alten Amtmannei, anschließend findet die weitere 
Ratssitzung in der von Aschebergschen Kurie statt. 
 
 
 5 Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Während des Tagesordnungspunktes Fragestunde wurden keine mündlichen Anfragen von Ein-
wohnerinnen und Einwohnern an den Bürgermeister bzw. an die Ratsmitglieder gestellt. 
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 6 Haushaltsangelegenheiten 
 
6.1 Stellenplan 2008 sowie 1. Änderung des Stellenplanes 2008. 

Vorlage: 233/2008 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 5 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Der mit dem Haushaltsplanentwurf 2008 vorgelegte Stellenplan wird mit den als Anlage beigefüg-
ten Änderungen beschlossen. 
 
Für die Beigeordnetenstelle, ausgewiesen nach A15/A16, kann ab 01.04.2008 die Besoldungs-
gruppe A 16 in Anspruch genommen werden.  
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 6.2 Beratung und Beschlussfassung des Haushaltes 2008 

Vorlage: 247/2008 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 6 beigefügt. Die aktuelle Änderungsliste und 
der Entwurf der Haushaltssatzung sind dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 7 beigefügt. 
 
Zu Beginn der Beratungen halten Ratsherr Rulle für die CDU-Fraktion, Ratsherr Haase für die 
SPD-Fraktion, Ratsherr Schulz für die UBG-Fraktion, Ratsherr Hegemann für die Fraktion Bündnis 
90/Die Grünen und Ratsherr Walter für die FDP-Fraktion ihre Haushaltsreden. Diese sind dem 
Originalprotokoll als Anlagen Nr. 8 bis 12 beigefügt. 
 
Im Anschluss fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Der Rat beschließt die Haushaltssatzung mit ihren Anlagen für das Haushaltsjahr 2008 mit den in 
der Haupt- und Finanzausschusssitzung am 04.03.2008 beschlossenen Änderungen zum Haus-
haltsplanentwurf vom 18.12.2007. 
 

Abstimmungsergebnis: 
mehrheitlich angenommen 
Ja 18  Nein 13  Enthaltung 2   
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Nach der Beschlussfassung legt Bürgermeister Schneider einen Entwurf eines Schreibens an den 
Landrat vor, welches sich gegen die Erhöhung der Kreisumlage ausspricht. Der vom Bürgermeis-
ter vorgelegte Entwurf ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 13 beigefügt. 
 
Nach einer kurzen Sitzungsunterbrechung werden einige redaktionelle Änderungen vorgenom-
men. Anschließend beschließt der Rat bei einer Enthaltung dieses Schreiben, welches in der End-
fassung ebenfalls als Anlage beigefügt ist. 
 
 
7 Bau- und Planungsangelegenheiten 
 
7.1 Satzungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 114 "Photovoltaikpark Appel-

hülsen" und Beschluss über die 61. Änderung des Flächennutzungsplanes 
der Gemeinde Nottuln 
Vorlage: 230/2008 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 14 beigefügt. 
 
Zu Beginn der Beratung ist die neue Fassung der Anlage 5b den Ratsmitgliedern ausgehändigt 
worden. Diese ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 15 beigefügt. 
 
Nach kurzer Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
1. Über die im Verfahren eingegangenen Anregungen der Behörden und der Öffentlichkeit 

wird, wie in Anlage 3 empfohlen, beschlossen. 
2.  Die zusammenfassenden Erklärungen (Anlage 6 und 7) gem. § 10 Abs. 4 BauGB werden 

zur Kenntnis genommen. 
3. Die 61. Änderung des Flächennutzungsplanes mit Begründung wird, wie in Anlage 2 und 5 

dargestellt, beschlossen. 
4. Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB: Der Bebauungsplan Nr. 114 mit Begründung wird, 

wie in Anlage 1 und 4 dargestellt, beschlossen.  
 

Abstimmungsergebnis: 
mehrheitlich angenommen 
Ja 20  Nein 13   
 
 
 
 
 
 7.2 Änderung der Gestaltungssatzung zum Bebauungsplan Nr. 32 "Jahnstraße" 

Vorlage: 245/2008 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 16 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 
Der folgende Wortlaut aus der Gestaltungssatzung vom 20.05.1980 (vgl. Anlage 2, fünfter Spie-
gelstrich) soll ersatzlos gestrichen werden:  
„- ... Sie sind von allen Seiten so einzugrünen, dass das Material der Einfriedung nicht sichtbar 
bleibt (im Sichtbereich der Strassen und Wege durch geschlossene Heckenbepflanzung).“ 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.3 Satzungsbeschluss für die vereinfachte Änderung des Bebauungsplanes Nr. 

2  
hier: Verschiebung der Baugrenze Am Hang 
Vorlage: 220/2008 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 17 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
• Über die im Verfahren eingegangenen Anregungen der Behörden und der Öffentlichkeit 

wird, wie in Anlage 3 dargestellt, beschlossen. 
• Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB: Der Bebauungsplan mit Begründung wird, wie in 

Anlage 2 dargestellt, beschlossen. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.4 Satzungsbeschluss für die Änderung des Bebauungsplanes Nr. 62 "Gewer-

begebiet Appelhülsen" im beschleunigten Verfahren 
Vorlage: 221/2008 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 18 beigefügt. 
 
Zu Beginn der Beratung ist die neue Fassung der Anlage 3 den Ratsmitgliedern ausgehändigt 
worden. Diese ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 19 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Über die im Verfahren eingegangenen Stellungnahmen wird wie in Anlage 3 dargestellt beschlos-
sen.  
Satzungsbeschluss gem. § 10 i.v.m. § 13 a BauGB: Der Bebauungsplan Nr. 62 „Gewerbegebiet 
Appelhülsen“ wird wie in Anlage 1 dargestellt mit seiner Begründung (Anlage 2) beschlossen. 
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Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.5 Antrag auf Rückbau Fahrbahneinengung auf der Bodelschwingh-Str. 

Vorlage: 253/2008 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 20 beigefügt. 
 
Nach kurzer Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Der Beschluss: 
Der beiliegende Antrag wird zur Beratung an den Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Umwelt 
und Ordnungswesen verwiesen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 8 Angelegenheiten des Rates und seiner Ausschüsse 
 
8.1 Kommunalwahl 2009 

hier: Festlegung der zu wählenden Ratsvertreterinnen / Ratsvertreter 
Vorlage: 209/2007 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 21 beigefügt. 
 
Nach kurzer Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
1. Die Anzahl der zu wählenden Ratsmitglieder für die Kommunalwahl 2009 wird auf 32 re-

duziert. 
 
Die Anzahl der Wahlbezirke wird auf 16 reduziert. 
 

2. Die dieser Vorlage als Anlage beigefügte Satzung wird beschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
mehrheitlich angenommen 
Ja 30  Nein 3   
 
 
 8.2 Vertretung der Gemeinde Nottuln in den Euregio-Gremien 

Vorlage: 219/2008 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 22 beigefügt. 
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Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Als Vertreter der Gemeinde Nottuln wird bestimmt:   Ratsherr Hoffmann 
als Stellvertreter wird bestimmt:    Ratsherr Rütering 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 8.3 Umsetzung der LEADER-Strategie 

Vorlage: 242/2008 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 23 beigefügt. 
 
Der Bürgermeister erläutert kurz den Sachverhalt und erklärt, dass die Punkte 1 und 2 des Be-
schlussvorschlages bereits im Rahmen der Haushaltsberatungen beschlossen worden sind, so-
dass der Rat jetzt nur noch das zu entsendende Mitglied und dessen Stellvertreter benennen 
muss. 
 
Ohne weitere Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Ratsherr Herr Hartmut Rulle wird als Mitglied und Ratsher Herr Michael Blümer als persönlicher 
Stellvertreter in die LAG-Baumberge entsandt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 
 
 9 Änderung der "Ordnungsbehördliche Verordnung der Gemeinde Nottuln über 

die Ausnahmen zur Aufhebung der Sperrzeit für Schank- und Speisewirt-
schaften sowie öffentliche Vergnügungsstätten und über Ausnahmen nach 
dem Gesetz zum Schutz vor Luftverunreinigungen, Geräuschen und ähnli-
chen Umwelteinwirkungen" 
Vorlage: 218/2008 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 24 beigefügt. 
 
Nach Aussprache stellt Ratsmitglied Haase den Antrag, den Sachverhalt nochmals im Fachaus-
schuss zu beraten. Hiermit erklärt sich der Rat einverstanden. 
 
Der Rat fasst anschließend folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 
Die Vorlage wird zur Beratung nochmals in den Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Umwelt und 
Ordnungswesen verwiesen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 10 Verschiedenes 
 
Ratsherr Lütkecosmann spricht die Schaltung der Ampelanlage an der Dülmener Straße an. Die 
Verwaltung sagt Klärung zu. 
 
 
 
 
 
     
Peter Amadeus Schneider  
Vorsitzender 

 Paul Leufke 
Ratsmitglied 

 Josef Wewering 
Schriftführer 

 


